

固定投资、工业生产、消费市场较快增长，市场活力增强

# 我省今年前两个月整体经济运行良好

本报海口3月29日讯（记者陈雪怡 通讯员黄文智）时在中春，阳和方起。记者近日从省统计局了解到，从今年前两个月的经济运行情况看，我省整体经济实现良好开局。投资、消费、财政等几项主要经济指标增速均超过年度预期增长目标，且增速快于全国平均水平。固定资产投资、消费市场、旅游收入、银行存贷款余额等均实现两位数增长，工业生产较快增长。

固定资产投资是推动城市经济发展的强力引擎。1月—2月，全省固定

资产完成投资402.58亿元，同比增长10.6%，超过10%的年度预期增长目标，快于全国平均水平1.7个百分点。从投资动力看，民间投资完成244.95亿元，同比增长11.0%，快于全国平均水平4.3个百分点；占全部投资的60.8%，比重比去年全年提高1.0个百分点。

从区域投资看，东部、中部地区固定资产投资额保持较快增速，分别增长14.6%和23.8%。其中，海口市投资量占全省总量的32.4%，同比增长

23.9%，对全省增长的贡献达65.3%。从行业投资看，制造业、水利环境和公共设施管理业、农林牧渔业三大行业快速增长，对全部投资增长的贡献率合计68.3%。值得一提的是，在旧城改造、地下综合管廊等项目带动下，全省水利、环境和公共设施管理业固定资产完成投资42.19亿元，同比增长36.1%，对全部投资增长的贡献率为29.1%。

除了先行指标增势较好，市场活力增强，以及固定资产投资平稳较快增长外，今年前两个月我省的经济运

行情况还呈现出几大特点，包括消费市场持续较快增长、财政收支状况良好、旅游市场兴旺、工业生产较快增长、市场价格保持平稳等。

据统计，1月—2月，全省实现社会消费品零售总额281.64亿元，同比增长10.2%，超过9%的年度预期增长目标，快于全国平均水平0.7个百分点。今年1月起，海南铁路离岛旅客纳入离岛免税政策适用对象范围，离岛免税政策的新一轮调整有力推动免税商品零售快速增长。1月—2月，免税类商品

零售额20.06亿元，增长15.1%。

消费市场的较快增长，在一定程度上也反映了我省旅游市场的火热人气。1月—2月，在传统旅游旺季和春节黄金周的带动下，全省旅游接待人数及旅游收入均保持两位数增长：接待游客总人数1280.98万人次，同比增长12.4%；旅游总收入155.84亿元，同比增长23.1%。其中，接待国内游客1265.12万人次，同比增长12.1%；接待入境游客15.86万人次，同比增长49.1%。

全省工会系统党风廉政建设工作会议召开  
**以工会改革创新促进党风廉政建设**

本报海口3月29日讯（记者刘操）全省工  
会系统党风廉政建设工作会议今天在海口召  
开，传达学习全国工会党风廉政建设工作会议  
精神，研究部署今年全省工会系统党风廉政建  
设和反腐败工作。

会议指出，去年以来，我省工会系统紧紧围绕工会改革发展大局，责任落实更加严格，压力传导力度加大，巡视整改扎实有效，制度建设不断完善，党风廉政建设和反腐败斗争取得新的进展。今年是海南工会改革攻坚之年，要旗帜鲜明讲政治，着力培育工会系统风清气正的政治生态；坚定不移反腐败，不断推进工会系统全面从严治党向纵深发展；驰而不息转作风，切实把严的态度严的标准严的要求贯穿到工会党风廉政建设工作之中。

会议指出，要坚持两手抓、两促进，做到以  
工会改革创新促进党风廉政建设。要以更  
加奋发有为的精神状态投入工会改革大潮；要  
充分发挥工会在新时期产业工人队伍建设改革  
中的职能作用；要按照“职工之家”的标准建设  
基层工会，按照“娘家人”的要求建设基层工会  
干部队伍。要大力推进网上工会工作，创建广大  
职工的网上精神家园。

省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波出席  
会议并讲话。

**全省法院队伍建设会议强调  
加强法院队伍正规化  
专业化职业化建设**

本报海口3月29日讯（记者金昌波 通  
讯员方苗）3月28日至29日，海南法院队伍建  
设工作会议暨司改与干部管理工作专题培训在三  
亚召开，要求以司法改革的要求加强法院队伍的  
正规化、专业化、职业化等“三化”建设，从审  
判事业出发，从严治院、从严管理，打造一支忠  
诚干净担当的法官队伍。

会议指出，司法改革两年多来，在案多人少  
矛盾突出、司改配套措施不完善的情况下，全省  
法院干警攻坚克难，勇于担当，全面完成了全年  
审判执行工作任务。目前，海南法院仍然存在  
司法能力不足、进入人难留人难、加强审判管理和  
落实司法责任制的不平衡、案多人少矛盾突出  
等问题。

省高院院长董治良在会上强调，要进一步  
加强法院政工队伍建设，政工干部要明确工作  
定位，努力克服审判工作与党建和思想政治工  
作“两张皮”现象。要遵守司法规律，按照司改  
相关要求，敢于担当，勇于探索，扎实工作，把海  
南法院队伍建设好，以优异成绩迎接党的十九大  
和省第七次党代会胜利召开。

**海南省马克思主义  
理论研究和教育协同  
创新中心落户海师大**

本报海口3月29日讯（记者陈蔚林 通  
讯员冯华）昨天下午，高校思想政治理论课教师观  
摩示范课暨海南省马克思主义理论研究和教育  
协同创新中心揭牌仪式在海南师范大学举行。  
该中心将在省教育厅直接领导下开展工作，挂  
靠海南师范大学马克思主义学院。

据介绍，该中心将加强与国内知名高校  
马克思主义学院的协作，指导省内高校建立  
标准化的马克思主义学院（思想政治理论课  
教学部）。

## 公 告

经省委研究，现将拟任干部人选情况  
予以公示。

陈 华，男，1962年8月出生，海南屯  
昌人，汉族，在职大学学历，1981年5月参  
加工作，1987年7月加入中国共产党。历任海  
南省公安厅国内安全保卫处副处长、调研员，  
国内安全保卫总队副总队长。现任海  
南省公安厅国内安全保卫总队政委（副厅级），  
拟任海南省公安厅国内安全保  
卫总队总队长。

欢迎广大干部群众反映拟任人选思想  
作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面  
存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、  
来访、网上举报等方式进行。举报人应事  
实求是地反映问题，提倡实名举报。  
我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2017年3月31日至4月7  
日，共5个工作日。

联系电话：(0898) 12380, 65378954  
(传真)。

短信举报：18608912380。  
联系地址：海南省海口市国兴大道69  
号海南广场1号楼308室省委组织部干部  
监督处(邮编：570203)。

举 报 网 址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部  
2017年3月30日

## 《海南省国资委出资企业“十三五”发展规划(2016—2020年)》出台 139个重点项目计划投资978亿元

本报海口3月29日讯（记者邵长春 通  
讯员陈元）省政府办公厅近日发  
文，根据《国务院办公厅关于规范发  
展区域性股权市场的通知》的相关要  
求，正式通告海南股权交易中心为我  
省唯一合法的区域性股权交易市场  
运营机构。

该中心相关负责人表示，海南股  
权交易中心运营两年多来，挂牌企业  
已超千家，金融资产交易额超两百亿  
元，股交中心使四板市场在海南牢牢  
扎下了根，深受本土广大中小微企  
业和投资者的信任和青睐。

“十三五”战略定位和核心业务，提出  
了“135510”即：坚持“一主线”、打  
好“三张牌”、紧扣“五重点”、翻番  
“五指标”、做强“十大集团”的发展  
路径。

该规划明确了各出资企业“十

三五”产业的发展布局，围绕农垦、海  
洋、旅游与健康、建筑、现代物流、投  
资金融、会展与酒店、水务水利、清洁  
能源、房地产、信息、生物医药、低碳  
制造等重点发展的产业，策划出139  
个“十三五”期间计划投资额达978

亿元的重点项目。

据了解，该规划是省国资委及其  
出资企业推进“十三五”各项工作的  
纲领性文件，是指导各出资企业“十  
三五”改革发展，实现做强做优做大  
总目标的行动指南。

### H 瞰新闻



海口五源河体育场  
雏形初现

3月27日，高空鸟瞰海口市五源河体育场项目，雏形初现。据了解，五源河文体中心是海口市重点项目，位于秀英区长滨路，包含“一场八馆”、奥体公园场地及配套设施。其中，体育场项目占地面积406亩，可同时容纳约4万名观众，规模属于甲级体育场，预计2018年3月完工交付使用。

本报记者 张茂 摄

## 海口拟拍卖出让西海岸南片区5块地 拍卖起叫价为12.2亿元

本报海口3月29日讯（记者叶  
媛媛）近日，海口市国土资源局决  
定将该市西海岸南片区5块国有建  
设用地使用权搭配一次性拍卖出  
让，进一步加快海口市旅游吸引物  
和旅游品牌建设，完善城市文化娱  
乐功能。

本次出让5宗地块总面积约  
16.68万平方米，其中含有不低于  
5.8654万平方米的商业用地，用于建

设儿童主题娱乐项目、海洋馆项目以  
及美术馆项目等文娱配套。5宗地块  
一次性拍卖出让，拍卖起叫价为12.2  
亿元，起始楼面价为2870元/㎡。

根据资料显示，这5宗地块位  
于海口市西海岸南片区，其中有3  
宗批发零售用地，2宗城镇住宅用  
地。

拍卖公告披露，海口市政府为了  
加快旅游吸引物和旅游品牌建设，完

善城市文化娱乐功能，决定拍卖地  
块。在竞买条件中明确规定，竞得人  
自持物业的商业建筑面积不小于6  
万平方米，且自持时间不少于10年，  
竞得人须在自持物业中投资建设儿  
童主题娱乐项目，营业面积不小于  
8000平方米；投资建设海洋馆项目，  
营业面积不小于7000平方米；投资  
建设美术馆项目，营业面积不小于  
2000平方米。

竞买人或其关联企业须拥有自  
建和自营的海洋馆项目且拥有相关  
资质证书，经营时间不少于2年，且  
面积不少于3000平方米；须建设运  
营国家重点或国家级美术馆项目，  
经营时间不少于2年，面积不少于4000  
平方米；须拥有自有品牌儿童主题娱  
乐项目，自营的门店数量不少于3  
家，门店总面积不少于1万平方米，  
开业时间均不少于1年。

## 中央军委办公厅印发《关于开展维护核心、 听从指挥主题教育活动和推进 “两学一做”学习教育常态化制度化的意见》

军伟大实践，进一步凝聚起强国强军  
的强大意志力量。上半年，重点围绕  
坚定维护核心、铸牢强军之魂、拥护  
支持改革、投身强军实践等，分专题  
抓好学习教育。7月至十九大召开  
前，重点抓好十八大以来党、国家  
和军队建设发展巨大成就的学习教  
育。十九大召开后，重点抓好大会  
精神的学习宣传贯彻。注重实践活  
动牵引，全军统一开展“学强军思  
想、讲强军故事、干强军事业”群众性主  
题实践活动。树立大教育观念，坚持  
理论与舆论、教育与宣传融为一体  
抓。坚持用主题统领其他各项教育，  
奏响年度教育的主旋律。

《意见》强调，推进“两学一做”学  
习教育常态化制度化，要深入贯彻落

实党的十八届六中全会精神，持续推  
动全面从严治党突出“关键少数”并向  
基层延伸，为实现强军目标、建设世界  
一流军队提供坚强组织保证。坚持融  
入日常、抓在经常，突出问题导向，注  
重以上率下，强化分类指导，激发基层  
活力，坚持常抓不懈，讲求实际效果。  
突出重点内容抓学习，熟知牢记党章  
党规，学深悟透系列讲话，对应知应会  
内容应做学习，对新的内容跟进学，对  
与本单位、本领域、本职岗位联系紧  
密的内容精研学习。教育引导广大党  
员践行“四讲四有”标准，把开展承  
诺践诺作为常态载体抓手，做到  
政治合格、执行纪律合格、品德合格、  
发挥作用合格。对照系列讲话，对照  
党章党规，对照先进典型，区分党员、

团级以上党委、基层党组织，联系实际  
经常查找解决问题。把组织生活作为  
查找和解决问题的重要途径，抓早抓  
小、防微杜渐。领导干部特别是高级  
干部要坚持“学”的高标准，“做”的严  
要求，带头做合格党员、合格领导干  
部，发挥示范引领作用。团级以上党  
委要对班子成员参加年度“两学一做”  
学习教育专门作出部署安排。突出用  
好“三会一课”这个基本依托，把“两学  
一做”学习教育纳入组织生活一体推  
进，通过落实基本制度保证学习教育  
常态化。要把党支部建设作为最重  
要的基本建设，选好配强支部班子，加强  
书记队伍培训，搞好指导帮带，切实把  
党支部打造成为教育党员的学校、团  
结官兵的核心、攻坚克难的堡垒。今

年重点抓好改革中健全党组织情况、  
党员组织关系、发展党员工作、党费收  
缴管理工作等“四个检查”。注重以党  
建带团建，在共青团组织和团员青年  
中开展“学习总书记讲话，做合格共青  
团员”教育实践。

《意见》要求，各级要站在政治和  
全局的高度，切实以维护核心、听从指  
挥的政治责任感，把主题教育活动和  
推进“两学一做”学习教育常态化制  
度化作为重大政治任务抓紧抓好抓出成  
效。下沉教育重心，改进教育指导  
方式，深入研究探索新体制下的组教模  
式、网络时代的教育方法、动态条件  
中教育落实等问题，抓住现实问题和  
活思想精准发力。适应新的领导指  
挥体制、新的规模结构和力量编成，  
坚持把信息网络作为创新的重要增  
长点，着力推进教育思维理念、运行  
模式、指导方式、方法手段、制度机制  
等创新。端正学风教风，发挥真理真  
情真实的力量，大力纠治假大空虚、  
说做脱节、不接地气等问题，增强教  
育说服力感召力。